
  

  1شناسي  زيست

باشند كه داراي غشاي پايـه   ترين لايه قلب) هر دو داراي بافت پوششي مي مه (درونيشا ترين لايه قلب) و درون شامه (بيروني ـ برون» 4«گزينه  -1
  ها: است؛ بررسي ساير گزينه

  شامه و پيراشامه مايع قرار دارد. بين دو لايه برون»: 1«گزينه 

  ها ماهيچه وجود ندارد. باشد. در ساختار دريچه لايه مياني قلب، ماهيچه قلبي مي»: 2«گزينه 

  هاي كلاژن متصل هستند. ترين لايه) به رشته اي در لايه مياني قلب (ضخيم هاي ماهيچه تر ياخته بيش»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل چهارم ـ گفتار 

  ها: ها قابل مشاهده هستند؛ بررسي ساير گزينه ها و سياهرگ ـ در بالاي قلب سرخرگ» 1«گزينه  - 2

  شود. شي و به دهليز چپ سه سياهرگ زبرين، زيرين و اكليلي وارد ميبه دهليز راست چهار سياهرگ ش»: 2«گزينه 

  هاي اكليلي در ابتداي سرخرگ آئورت و در بالاي دريچه سيني قرار دارد. ورودي سرخرگ»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1ار (كردي) (فصل چهارم ـ گفتشود و ديواره قطورتري دارد.  از بطن چپ خون روشن توسط سرخرگ آئورت خارج مي»: 4«گزينه 

ضربان داشته است. بـا   80دوره قلبي و  80باشد، پس در اين مدت قلب  معادل يك دوره قلبي و يك ضربان قلب مي QRSـ هر موج » 1«گزينه  - 3
/كشد، پس در اين مدت ثانيه طول مي 5/0كه هر دوره استراحت بطن  توجه به اين 40 0 5  7/0اند. دهليزها  بوده ها در استراحت ثانيه بطن80

 تر است. ها كوتاه باشد كه از استراحت بطن ثانيه مي 4/0تر است. استراحت عمومي قلب  ها بيش ثانيه استراحت دارند كه از استراحت بطن

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل چهارم ـ گفتار 

ها در حال انجام  انقباض بطن 2، پس اندكي بعد از ثبت موج شود باشد كه اندكي قبل از انقباض بطن ثبت مي مي QRSهمان  2ـ موج » 2«گزينه  - 4
  ها: باشد؛ بررسي ساير گزينه لختي بسته مي است و دريچه دولختي و سه

  شود. ) انجام ميP )1انقباض دهليز اندكي بعد از ثبت موج »: 1«گزينه 

ها در حال انقباض هستند  ، بطنTشود، پس هنگام ثبت موج  باشد كه اندكي قبل از استراحت عمومي قبل ثبت مي مي Tموج  3موج »: 3«گزينه 
  هاي سيني باز هستند. و دريچه

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل چهارم ـ گفتار باشد.  مربوط به استراحت عمومي قلب مي 5قسمت »: 4«گزينه 

  ها: ؛ بررسي ساير گزينهشود مي قسمت آن رد خون جريان شدن طرفه يك باعث مواد گردش دستگاه از بخشي هر در ها دريچه وجودـ » 4«گزينه  - 5

  شود. ها مي بافت پيوندي عايق مانع انقباض همزمان دهليزها و بطن»: 1«گزينه 

  كند. برطرف را قلب غذايي و تنفسي نيازهاي تواند نمي كند، مي عبور قلب درون از كه خوني»: 2«گزينه 

  .شود مي ها دريچه شدن بسته يا باز باعث ها، آن رفط دو در فشار تفاوت و ها دريچهخاص  ساختار»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل چهارم ـ گفتار 

 شود؛ ها مي وسيله مكش حاصل از فشار منفي قفسه سينه، وارد شش ـ در انسان سازوكار فشار منفي وجود دارد كه هوا به» 2«گزينه  - 6

  ها: بررسي ساير گزينه 

  ر ندارند.پستانداران كيسه هوادا»: 1«گزينه 

  قرار دارد. دارهاي هوا هاي پرندگان در ميانه كيسه شش»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)3(كردي) (فصل سوم ـ گفتار شود.  هاي دهان و حلق قورباغه ايجاد مي پمپ فشار مثبت در قورباغه به كمك ماهيچه»: 4«گزينه 

 :ها گزينه ساير بررسي؛ باشد مي تئينيگليكوپرو و نييپروتئ هاي رشته شامل پايه غشاي ساختارـ » 4« گزينه - 7

 .باشد مي صحيح نازك ديواره با ها رگ»: 1« گزينه

 .ندارند نقشي كردن گرم در مخاطي ترشحات»: 2« گزينه

 )متوسط) (2 و 1 سوم ـ گفتار فصل( )كردي( .باشد باز هميشه ناي مجراي تا شود مي سبب ناي غضروفي ديواره»: 3« گزينه

 ماننـد  حشـرات  در .ندارد تنفسي ويژه ساختار و باشند داشته گازي تبادل هوا با توانند مي ها ياخته تمام هيدر و ها اي ياخته تك درـ » 1« گزينه - 8

 )) (متوسط3 سوم ـ گفتار فصل( )كردي( .دهد مي قرار ها ياخته تمام مجاورت در هوا ها نايديس و تنفسي منافذ حضور پشه

 

 

 

 



 در النخـاع  بصل .شود مي تحريك النخاع بصل توسط كه گيرد مي صورت دم هنگام خارجي اي دنده بين و راگمدياف عضلات انقباضاتـ » 2« گزينه - 9

 :ها گزينه ساير بررسي؛ دارد نقش نيز بلع

 .كند مي تنظيم را دم زمان مدت و كند مي مهار را النخاع بصل در تنفس مركز مغزي، پل تنفس مركز»: 3«و » 1«هاي  گزينه

 )) (متوسط2 سوم ـ گفتار كردي) (فصل( .اند تنفس تنظيم در مؤثر عوامل از نيز خون اكسيژن كاهش و اكسيد دي كربن زايشاف»: 4« گزينه

 درون هـاي  دندانـه  توسط غذايي مواد .دارد قرار )مري انتهاي حجيم بخش( دان چينه از بعد كه باشد مي كوچكي بخش معده پيشـ » 2« گزينه -10

 :ها گزينه ساير رسيبر؛  شود مي خرد معده پيش

 .شوند مي خرد جانور هاي ارواره توسط غذايي مواد دهان، به غذا ورود از قبل»: 1« گزينه

 .شود مي انجام شيميايي گوارش جا آن در و شوند مي ترشح معده پيش به معده هاي آنزيم»: 3« گزينه

 )) (متوسط3 دوم ـ گفتار فصل) (كردي( .شود مي دفع مخرج طريق از سپس و شود مي روده راست وارد روده از نيافته گوارش مواد»: 4« گزينه

 )دوم ـ تركيبي) (ساده فصل) (كردي( .باشد مي صحيح» 3« گزينه فقط پس شود، مي ترشح خون درون به معده از گاسترينـ » 3« گزينه - 11

 عـروق  در و مخـاط  لايـه  در پوششي بافت .شود مي ديده ها لايه تمام در پيوندي بافت اي، ماهيچه و زيرمخاط لايه در عصبي بافتـ » 2« گزينه -12

 .شود مي ديده بافت سه هر زيرمخاط در فقط پس، شود مي يافت شود مي ديده زيرمخاط لايه درون كه خوني

 )اول و دوم ـ تركيبي) (متوسط فصل) (كردي(

 )) (ساده2 اول ـ گفتار فصل( )كردي( .باشد مي محيط با سازش براي جانداران اين هاي ويژگي از چهارقسمتي معده و هوادار هاي كيسهـ » 2« گزينه -13

 )) (ساده2 اول ـ گفتار فصل( )كردي( .هستند ضروري فرايندها اين دو هر ايستايي هم ايجاد برايـ » 3« گزينه -14

 :ها گزينه ساير بررسي؛ آورند مي وجود به را اجتماع يك دارند، تعامل هم با كه گوناگوني هاي جمعيتـ » 1« گزينه - 15

 .شود مي ترشح مخاطي ماده ،مري درون»: 2« گزينه

 .دارد قرار جلو در حنجره و عقب در مري»: 3« گزينه

 )تركيبي) (متوسط( )كردي( .ندارد پيوسته استراحت اسكتي ماهيچه برخلاف قلب ماهيچه»: 4« گزينه

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  -16

  شود. هاي كبد ساخته مي كه ليپوپروتئين در ياخته شود، درحالي اي اصلي غدد معده ساخته و ترشح ميه نادرست؛ پپسينوژن فقط در ياخته»: 1«گزينه 

هاي كناري غدد معده سـاخته و   كه كلريدريك اسيد فقط در ياخته شود؛ درحالي هاي كبد ساخته مي ليپوپروتئين در ياختهنادرست؛ »: 2«گزينه 
  شود. ترشح مي

  شود. هاي كبد ساخته مي ها در ياخته فراوي و نوعي فسفوليپيد در شيره صفرا وجود دارند و هر دو آنهاي ص درست؛ نمك»: 3«گزينه 

هـاي كبـد سـاخته     هـا فقـط در ياختـه    شود؛ ولي ليپوپروتئين هاي جانوري كلسترول در ساختمان غشاء يافت مي نادرست؛ در تمام ياخته»: 4«گزينه 
  ركيبي) (متوسط)) (فصل دوم ـ ت1400(سراسري ـ شوند.  مي

  ـ» 4«گزينه  -17

و هر رشته آبششي داراي است درست؛ هر آبشش ماهي داراي چند كمان آبششي است؛ هر كمان آبششي داراي چند رشته آبششي »: 1«گزينه 
  كند. ها عبور مي چند تيغه آبششي است؛ و درون هر تيغه آبششي، يك شبكه مويرگي وجود دارد كه آب از هر دو طرف آن

  دهد. ها با آب اطراف تيغه تبادل گازهاي تنفسي را انجام مي درست؛ هر تيغه آبششي داراي يك شبكه مويرگي است و خون درون مويرگ»: 2«گزينه 

  درست؛ هر رشته آبششي شامل چند تيغه آبششي است.»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3گفتار  ) (فصل سوم ـ1400(سراسري ـ درون تيغه آبششي مويرگ قرار دارد.  ؛نادرست»: 4«گزينه 

  ها: بررسي گزينه شود. تر از لايه مخاط ناي ديده مي ـ منظور صورت سؤال، لايه زيرمخاط است كه بيرون» 4«گزينه  - 18

  ها با عبور از لايه مخاط به فضاي درون ناي راه دارد. ريز ناي در لايه زيرمخاط قرار دارند، مجراي آن درست؛ غدد برون»: 1«گزينه 

  هاي اصلي لايه زيرمخاط است. هاي خوني و بافت عصبي از مشخصه رست؛ وجود رگد»: 2«گزينه 

  اي ديواره ناي است. درست؛ لايه زيرمخاط از سمت بيرون خود در تماس با لايه غضروفي ـ ماهيچه»: 3«گزينه 

  ه سمت داخل ناي قرار دارند.دار مربوط به بافت پوششي لايه مخاط است و رو ب اي مژك هاي استوانه نادرست؛ ياخته»: 4«گزينه 

 ) (آسان)1) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ 

 

 

 

 

  



  شامه. : درون4اي، شماره  : لايه ماهيچه3شامه، شماره  : برون2: پيراشامه، شماره 1ـ شماره » 2«گزينه  -19

  اي وجود دارد. اي، بافت پيوندي رشته شامه و هم در لايه ماهيچه نادرست؛ هم در برون»: 1«گزينه 

هاي كـلاژن فـراوان و    اي وجود دارد كه اين نوع بافت شامل رشته شامه بافت پيوندي رشته درست؛ در هر دو بخش پيراشامه و برون»: 2«ينه گز
  هاي كشسان اندك است. رشته

افت هـادي نيـز هماننـد    بهاي  نادرست؛ صفحات بينابيني فقط و فقط در لايه ماهيچه قلبي وجود دارند. اينم خوبه بدونيد كه ياخته»: 3«گزينه 
  هاي عادي ماهيچه قلبي داراي صفحات بينابيني هستند. ياخته

  ) (متوسط)1) (فصل چهارم ـ گفتار 98(سراسري ـ شامه همانند پيراشامه داراي بافت پوششي است.  نادرست؛ درون»: 4«گزينه 

  ) به درستي بيان شده است.تـ فقط گزاره (» 1«گزينه  - 20

  دهد. رخ مي Pدهد؛ ولي انتشار پيام از گره دوم به ديواره بين دو بطن، بعد از پايان يافتن موج  رخ مي Pهليزها در قله موج الف) نادرست؛ انقباض د

هاست، نه پايـان   ها، همزمان با شروع انقباض بطن توان گفت ورود موج الكتريكي به لايه عايق بافت پيوندي بين دهليزها و بطن ب) نادرست؛ مي
  ها! انقباض بطن

  كه آغاز شده است!!! ها آغاز خواهد شد! نه اين با رسيدن موج الكتريكي به گره دوم (گره دهليزي ـ بطني)، در ادامه انقباض بطن ؛پ) نادرست

  شود. ت) درست؛ بلافاصله بعد از پايان انقباض دهليزها، موج الكتريكي از گره دوم به ديواره بين دو بطن منتشر مي

  ) (دشوار)1ل چهارم ـ گفتار ) (فص98(سراسري ـ 

هاي كلاژن آن از بافت پيونـدي سسـت (پشـتيبان بافـت پوششـي)       ـ شكل در ارتباط با بافت پيوندي متراكم است كه ميزان رشته» 4«گزينه  -21
  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار تر است.  بيش

كبـدي   كند. سياهرگ فـوق  شود و مواد مغذي جذب شده را به كبد منتقل مي ارد ميـ خون لوله گوارش از راه سياهرگ باب به كبد و» 4«گزينه  - 22
  ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار رساند.  خون موجود در كبد را به بزرگ سياهرگ زيرين مي

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 23

  ها مژك ندارند. حبابك»: 1«گزينه 

  ه مخاطي ندارند.ها لاي حبابك»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار هر دو حلقه غضروفي ندارند. »: 3«گزينه 

 آب آهكCO ـ» 4«گزينه  - 24
  رنگ شيري2

CO ــو ــول بل ــرم تيم  ب
  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار زردرنگ 2

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 25

  ها صدا ندارد! باز شدن دريچه»: 1«گزينه 

  باشد. صداي اول قوي، گنگ و طولاني مي»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)1كتاب همراه علوي) (فصل چهارم ـ گفتار (شود.  صداي اول قلب ابتداي انقباض بطن شنيده مي»: 4«گزينه 


